

Нетрадиционные методы рисования

(консультация для родителей)

Рисование – один из самых популярных видов творческой деятельности в жизни многих детей. В процессе рисования у дошкольника формируется наблюдательность, эстетическое восприятие, художественный вкус, творческие способности. Особое место в процессе рисования занимают нетрадиционные техники.

Рисование

- развивает мелкую моторику и тактильное восприятие;
- тренирует память;
- приучает к усидчивости и собранности;
- помогает укрепить руку для обучения письма;
- обогащает внутренний мир;
- помогает выражать чувства;
- способствует эмоциональному раскрепощению;
- развивает воображение;
- развивает творческие способности;
- формирует творческий подход к жизни;
- развивает индивидуальность;
- приобщает к искусству.

В каждом из нас есть творческое начало, но детям просто жизненно необходимо его развивать, реализовывать свой потенциал. Нетрадиционные методы рисования не только помогут ребенку в самореализации, но и дадут выход его эмоциям, помогут решить накопившиеся проблемы без конфликтов. Помогайте детям раскрывать самих себя!

РИСОВАНИЕ ВАТНЫМИ ПАЛОЧКАМИ

Материал: бумага для рисования, краски, палитра, ватные палочки, кисточка, стаканчик для воды, салфетки.

Описание: техника рисования ватными палочками напоминает мозаику, когда из волшебных крупиц, шаг за шагом рождается картина. Несмотря на то, что техника в принципе не сложная, сама работа очень кропотливая, требует особой внимательности.

Итак, в палитре разводим водой нужный цвет краски и берём ватные палочки. Ватные палочки можно изготовить самостоятельно. Для этого надо намотать кусочек ваты на спичку, зубочистку или палочку. Это позволит сделать ватные палочки разной толщины, что существенно расширит художественные возможности (можно будет прорисовать более мелкие детали или напротив сделать более крупные и пр.)

Ватной палочкой прикасаемся к листу бумаги и затем её осторожно поднимаем. На бумаге в итоге остается кружочек. Из таких вот кружочков и будет состоять картина. Постарайтесь, чтобы первые картины были незамысловатые по сюжету. От более простому – к сложному. Золотое правило, которое, бесспорно, актуально и в этой работе. Очень эффектно смотрятся осенние пейзажи. Изображать листопад, как правило, доставляет

большое удовольствие детям. С такой задачей они легко справляются, а картины получается яркими и колоритными.



РИСОВАНИЕ ОТПЕЧАТКАМИ ЛАДОШЕК, ЛИСТЬЕВ ДЕРЕВЬЕВ, ЦВЕТОВ

Материал: бумага, пальчиковые краски/акварельные краски/ гуашь, кисточки, листья деревьев, цветы.

Описание: суть техники отражается в самом её названии. Мы создаём свои шедевры с помощью отпечатков ладошек, листьев и цветов.

Для создания творчески работ с помощью отпечатков ладошек (а можно также пальчиков и ножек) лучше использовать пальчиковые краски.

Прежде чем приступать непосредственно к рисованию, желательно с ребёнком поиграть, так сказать, «на тему» предстоящего задания. Скажем, если Вы собираетесь рисовать с помощью отпечатков ладошек, было бы уместно поиграть в пальчиковые игры; если материалом станут листья деревьев или цветы – рассказать ребёнку занимательную историю (можно попробовать вместе сочинить сказку про то или иное дерево, цветок).

Затем вместе с ребёнком можно наметить предварительный план – что именно будет изображаться, сюжет (можно взять за образец готовые в этой техники работы), а можно (и желательнее всего) начать фантазировать без оглядки. И помнить, что главное даже не результат (насколько всё ровно, чётко пр.), а сам процесс. Рисование должно прежде всего доставлять удовольствие – позвольте себе расслабиться и познать радость импровизации!



РИСОВАНИЕ МЫЛЬНЫМИ ПУЗЫРЯМИ

Материал: пузырёк мыльных пузырей или детский шампунь/жидкое мыло; вода, чашка; небольшие стаканчики (можно из под йогурта); альбомный лист; трубочки для коктейля; восковые мелки, карандаши, фломастеры.

Описание: пускать мыльные пузыри – наверно, одно из самых любимых развлечений для ребят, которое приносит смех, радость, и главное заряжает

отличным настроением. А отличное настроение – залог успешно творческой деятельности. Поэтому щедро пользуйтесь этой возможностью. Перед тем, как приступить к творчеству, обязательно вместе с ребёнком поиграйте (пуская мыльные пузыри можно ловить их сачком, или стараться мыльный пузырь «посадить» на карандаш так, чтобы он не лопнул). Главное, чтобы было действительно интересно и весело.

Готовим цветной мыльный раствор. Берём чашку и наливаем в неё воду. Затем добавляем немного (1-2 чайных ложки).

Приступаем к рисованию. Берём трубочки для коктейля и начинаем пенить раствор, чтобы пузыри поднялись в стаканчике. Когда пена поднимется – возьмите бумагу и прислоните ее к мыльной пене. Получаются удивительные цветные отпечатки. Они красивы сами по себе и могут выглядеть уже готовой картиной, а можно их дорисовать восковыми мелками или карандашами (могут получиться животные, растения и пр.). Насладитесь возможностью побыть вместе с ребёнком настоящими волшебниками.



Всем удачи и Вдохновения!